

暑假國際移動熱潮 逾700淡江生為學習樂當空中飛人

學習新視界

【賴映秀淡水校園報導】暑假期間校園看似一片靜謐，實際上正值年度國際移動熱潮。整個夏天，超過700位淡江學生為了就下一個學習位置，當起了空中飛人。

首先，將於114學年度出國的329名留學生正整裝準備出發，分別前往22個國家103所學校研修；113學年度出國的398學生，則正陸續從世界各個角落回巢的途中。這些尚未包含參與各系學海飛颺、學海築夢、GSIP（全球服務實習計畫）等專案，前往異地進行研究的學生們。

其中最大宗是「大三出國」留學生，來自外語學院6系學生，及部分要求學生在大三須出國學習一年，並設為畢業門檻的系所，如：商管學院國際企業學系、國際事務學院國際觀光管理學系、全球政治經濟學系，工學院資訊工程學系全英語學士班等。他們繳交留學國家全額學雜費，及本校四分之一的學雜費，前往本校姐妹校研修一年，度過大學四年之中最關鍵的學習時光。

「大三出國」在學校安排下，有同學們作伴學習，最為幸福安適。去年到俄羅斯莫斯科大學參加語言課程一年的俄國語文學系杜佳馨就說，同團到莫大的夥伴們，從討論出國事宜、搭飛機，到了莫斯科採買生活需用品、參與課程與社團活動、認識俄國朋友，都一起行動。她也說，一開始不習慣俄國人說俄文的速度、對莫斯科的交通還不熟悉，與住宿安排上需要等文件和做健康檢查等等煎熬，幸好有同伴一起努力適應留學生活。

其次，出國人數排第二位的姐妹校「交換生」，經過甄選，自由選擇本校分布全球284所姐妹校，作為自己國際移動的標的，是最受學生歡迎的留學方式。因為透過交換，只須繳本校的註冊費，不須繳交留學學校的學雜費，將省下可觀的註冊費和旅費。其中，又以「雙聯學制」最夯，目前本校與9國29所姐妹校簽署計畫，已有147位淡江學生取得學位。

利用交換生身分，讀萬卷書行萬里路是留學生最難忘的大學生涯。曾前往中國同濟大學交換的經濟學系校友陳笙瑋在留學心得中分享：「旅行，是一種很好認識這塊土地的方式」，他在半年內走過內蒙的草原與風雪、泰州市弄風情、台州的國清寺與天台山、蘇州水鄉的傳統美食、紹興的賽艇比賽、香港的浪漫、南京的沉重過往、上海哈囉單車騎行。他說這是大學裡做的最對的決定：「當我走過自己的路，看過古人看過的山水，我似乎更懂自己，更喜歡自己，更願意接受自己。」

此外，還有一種前半年讀書，後半年實習的實習方案，是觀光系獨有的學制。該系目

前與4—5所紐澳名校合作，包括：紐西蘭管理學院、澳洲藍山國際**店管**學院、澳洲國際**店管**學院、澳洲雪**國際管**學院、澳洲威**安格****斯餐飲管**學院。這種方案可以幫助學生藉由實習，銜接國際職涯。系主任阮聘茹表示，今年應屆的學生之中，已有畢業生在美國（2位）、澳洲（3位）找到工作，開啟國際職涯。去年因為疫情延後到大四才出國實習的應屆畢業生余誠芸，在雪梨飯店實習後，受主管賞識聘用為正職，這個月就又要回雪梨上班了。阮聘茹開心地說：「余誠芸的弟弟也是觀光系今年的新生喔！觀光系很多都是哥哥或姊姊唸觀光系，弟弟妹妹又來唸觀光系。」







2024/10/03